Descripción del Departamento de Ministerios de la Familia

(Manual de la Iglesia, págs. 123-125)
      El gran objetivo del departamento de Ministerios de la Familia es fortalecer a la familia como centro de discipulado.  La familia fue establecida por creación divina como la institución humana fundamental.  Es el ambiente básico en el cual se aprenden los valores y se desarrollan las capacidades para una íntima relación con Dios y con otros seres humanos.

      Ministerios de la Familia es un ministerio de gracia que reconoce las enseñanzas de la Biblia con respecto a la familia como normativas y pone en alto los ideales divinos para la vida familiar.  Al mismo tiempo, ayuda a comprender el dolor que sufren las personas en un mundo caído.  Por lo tanto, Ministerios de la Familia trata de capacitar a las familias para buscar los ideales divinos, difundiendo siempre al mismo tiempo las buenas nuevas de la gracia salvadora de Dios así como la promesa de que es posible el crecimiento mediante la morada del Espíritu Santo.

      El departamento se concentra en las relaciones interpersonales. Se interesa por las necesidades de las personas casadas, de los padres y los hijos, por las necesidades de las personas solteras, y por todos los miembros del círculo familiar a medida que pasan por las etapas naturales de la vida y luchan con los cambios inesperados en sus vidas.

      El departamento de Ministerios de la Familia fortalece y estimula familias saludables.  Ayuda a las personas a establecer y mantener fuertes relaciones familiares, porque reconoce que las familias cristianas saludables producen vigorosos miembros para el reino de Dios y dan un cautivante testimonio ante la comunidad que los rodea.  

      Ministerios de la familia promueve la capacitación en diversas habilidades interpersonales que se necesitan en las relaciones humanas.  Además provee oportunidades de crecimiento a través de la educación y el enriquecimiento familiar.  Anima a personas, matrimonios y familias a someterse a terapia familiar profesional cuando tal cosa sea necesaria.

      Un ministerio familiar adecuado incluirá: instrucción premarital para todas las parejas antes del casamiento; oportunidades para fortalecer el matrimonio; educación de los padres, dando atención especial a las necesidades de la familias con padres solteros o viudos/as, o aquellos/as en que hay padrastros o madrastas; instrucción en el evangelismo de familia a familia; y ministerios de apoyo para familias con necesidades especiales.

Comisión directiva.  Para suplir las necesidades de las familias de la iglesia con más efectividad, la junta directiva de la iglesia puede establecer una comisión directiva de Ministerios de la Familia, presidida por el director del departamento de ministerios de la Familia. El/la director/a es miembro de la junta de iglesia.
Dirigentes.  Puede elegirse a una persona o a un matrimonio para que sirvan como directores de Ministerios de la Familia.  Las personas que se elijan deben tener una actitud positiva para con Dios, para consigo mismas, para con los otros y para con la iglesia.  Los directores deben tener una familia con fuertes y crecientes relaciones, y demostrar un interés sincero en promover el bienestar de todas las familias.  Para ser eficientes es necesario que comprendan el plan de redención de Dios para sanar las rupturas en las relaciones producidas por el pecado.  También es sumamente importante que los dirigentes tengan la capacidad de guardar las confidencias, y saber cuándo y cómo animar a los individuos que se encuentran en situaciones críticas a que busquen consejo profesional.
